

ΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΩΝ
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Εισαγωγή της Επίγειας Ψηφιακής Τηλεόρασης στην Κύπρο

Οι ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις και ειδικότερα η ψηφιακή επανάσταση δημιουργούν μια νέα τάξη πραγμάτων στην παροχή υπηρεσιών περιεχομένου. Παρέχονται δυνατότητες πρόσβασης σε περιεχόμενο με πολλούς και διάφορους τρόπους. Ενδεικτικά αναφέρονται οι υπηρεσίες βίντεο κατά ζήτηση, ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές υπηρεσίες μέσω κινητών τηλεφώνων, ψηφιακές τηλεοπτικές υπηρεσίες ψηλής ευκρίνειας και άλλες. Τα ψηφιακά δίκτυα παρέχουν καλύτερη ποιότητα εικόνας και ήχου, περισσότερα κανάλια και αναβαθμισμένες υπηρεσίες της πληροφορίας. Επιπρόσθετα, αξιοποιούν το φάσμα ραδιοσυχνοτήτων με αποτελεσματικότερο τρόπο.

Βασικός άξονας της κυβερνητικής πολιτικής είναι η δημιουργία συνθηκών ανταγωνισμού στην παροχή υπηρεσιών οπτικοακουστικού περιεχομένου, μέσα στα πλαίσια που καθορίζονται και από κοινού συμφωνούνται με τους άλλους εταίρους μας της Ευρωπαϊκής Ένωσης λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της κυπριακής αγοράς. Επιθυμούμε τη ρυθμιζόμενη παροχή υπηρεσιών ψηφιακής τηλεόρασης μέσω όλων των πιθανών τεχνολογιών (δορυφορικών δικτύων, DSL, καλωδιακών δικτύων τηλεόρασης, επιγείων ραδιοδικτύων τηλεόρασης). Στόχος είναι ο Κύπριος πολίτης να έχει επιλογές, να έχει πρόσβαση σε υπηρεσίες ψηλής ποιότητας και σε λογικές τιμές.

Ανταποκρινόμενη στις προκλήσεις της νέας εποχής, η Κυβέρνηση αποφάσισε να τροχοδρομήσει την εισαγωγή της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης στην Κύπρο. Συγκεκριμένα, στις 23/05/05 το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε να διορίσει Υπουργική Επιτροπή αποτελούμενη από τους Υπουργούς Συγκοινωνιών και Έργων και Εσωτερικών για τον καθορισμό εθνικής στρατηγικής για την εισαγωγή της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης και την ομαλή μετάβαση στο νέο περιβάλλον. Για να υποβοηθήσει την Υπουργική Επιτροπή, το Υπουργικό Συμβούλιο διόρισε επίσης Καθοδηγητική Επιτροπή αποτελούμενη από εκπροσώπους των αρμόδιων κυβερνητικών υπηρεσιών και ρυθμιστικών αρχών, καθώς και εκπροσώπους της δημόσιας και ιδιωτικής τηλεόρασης. Αφού καθοριστεί το πλαίσιο πολιτικής, τα σχετικά δικαιώματα χρήσης ραδιοσυχνοτήτων θα χορηγηθούν με διαγωνιστικές ή άλλες διαδικασίες, σύμφωνα με την περί ραδιοεπικοινωνιών νομοθεσία. Παράλληλα, το Υπουργικό Συμβούλιο διόρισε Τεχνική Επιτροπή για να χειριστεί όλα τα τεχνικά θέματα που αφορούν την περιφερειακή διάσκεψη ραδιοεπικοινωνιών που διοργανώνει η Διεθνής Ένωση Τηλεπικοινωνιών το 2006, όπου θα καταρτιστεί διεθνές πλάνο συχνοτήτων. Στη διάσκεψη αυτή, θα απαιτήσουμε όπως οι σχεδιασμοί περιλαμβάνουν ολόκληρη την επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το συνολικό πλαίσιο πολιτικής θα καθοριστεί αφού προηγηθεί δημόσιος διάλογος. Όλοι οι ενδιαφερόμενοι θα κληθούν να εκφράσουν τις απόψεις τους στη δημόσια διαβούλευση που θα διενεργηθεί για το σκοπό αυτό. Μελετούμε τρόπους να «προικοδοτήσουμε» το αρχικό στάδιο της διαδικασίας με όσο το δυνατό περισσότερο

φάσμα, για την λειτουργία επίγειων ραδιοδικτύων ψηφιακής τηλεόρασης. Υπολογίζεται ότι η διαδικασία αυτή θα ολοκληρωθεί το 2007. Στοχεύουμε όπως η μεταβατική περίοδος, κατά την οποία θα συνυπάρχουν ψηφιακές και αναλογικές μεταδόσεις, αρχίσει το συντομότερο δυνατό και όχι αργότερα από το 2010 και μέχρι το 2012 να τερματιστούν όλες οι αναλογικές μεταδόσεις.

Στην προσπάθεια αυτή τα κύρια θέματα που θα μας απασχολήσουν είναι τα εξής:

- Αριθμός αδειών ραδιοδικτύων επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης και μεθοδολογία διάθεσης του φάσματος.
- Δημιουργία εμπορικά βιώσιμου ψηφιακού περιβάλλοντος.
- Προσφορά κινήτρων στους σημερινούς τηλεοπτικούς σταθμούς να μεταδίδουν ψηφιακά.
- Καθορισμός πολιτικής επί των υποχρεώσεων μεταφοράς σήματος και καθολικής υπηρεσίας.
- Τεχνολογία δικτυακής υποδομής – πλαίσιο από κοινού χρήσης δικτυακής υποδομής, πύργων/ιστών κλπ – προδιαγραφές εξοπλισμού πρόσβασης – τεχνικά πρότυπα ψηφιακών μεταδόσεων.
- Καθορισμός διάρκειας μεταβατικής περιόδου μετά το τέλος της οποίας θα τερματιστούν όλες οι αναλογικές μεταδόσεις.
- Σχεδιασμός εκστρατείας ενημέρωσης του κοινού για την εισαγωγή της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης στην Κύπρο.

Σε συνεργασία και διαβούλευση με την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου προωθούμε επίσης νομοθεσία που θα διέπει τις συνδρομητικές ραδιοτηλεοπτικές υπηρεσίες, ανεξάρτητα από το μέσο παροχής των υπηρεσιών αυτών και μελετούμε τη μετεξέλιξη της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου σε ρυθμιστική αρχή μέσων και περιεχομένου με ευρείες αρμοδιότητες στη ρύθμιση και παροχή κάθε είδους υπηρεσίας περιεχομένου.